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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Κυκλική Οικονομία στην Πράξη: Νέα Συμφωνία ΥΠΕΝ με το Δήμου Μετσόβου για 
την αξιοποίηση οργανικών αποβλήτων του πρωτογενούς τομέα 

Εθελοντική Συμφωνία Συνεργασίας μεταξύ του Υπουργείου Περιβάλλοντος και του 
Δήμου Μετσόβου στο πλαίσιο της κυκλικής οικονομίας 

Σε μια ακόμα  πρωτοβουλία για την προώθηση της κυκλικής οικονομίας στον 
αγροτικό τομέα, το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας (ΥΠΕΝ) και ο Δήμος 
Μετσόβου υπέγραψαν Εθελοντική Συμφωνία Συνεργασίας με σκοπό την προώθηση 
της αξιοποίησης αγροδιατροφικών αποβλήτων στο πλαίσιο μιας βιώσιμης  κυκλικής 
διαχείρισης.  

Η συμφωνία εντάσσεται στο πλαίσιο του ευρωπαϊκού έργου «LIFE-IP CEI Greece – 
Εφαρμογή της Κυκλικής Οικονομίας στην Ελλάδα», το οποίο προωθεί εθελοντικές 
συνεργασίες για τη βιώσιμη διαχείριση αποβλήτων και την ανάδειξη καλών 
πρακτικών σε τοπικό και περιφερειακό επίπεδο. 

Στο πλαίσιο της συμμαχίας, η ομάδα του  LIFE-IP CEI GREECE θα ενημερώνει τους 
τοπικούς φορείς για καλές πρακτικές στην πρόληψη και αξιοποίηση των  οργανικών  
αγροτικών αποβλήτων, θα διοργανώνει συναντήσεις εργασίας για ανταλλαγή 
τεχνογνωσίας και συλλογή δεδομένων, ενώ θα παρέχει τεχνική υποστήριξη και 
πληροφόρηση για διαθέσιμα χρηματοδοτικά εργαλεία και επενδυτικές ευκαιρίες. 
Παράλληλα , θα εκπονηθεί Σχέδιο Διαχείρισης Αγροδιατροφικών Αποβλήτων, 
προσαρμοσμένο στις ανάγκες και τις ιδιαιτερότητες της περιοχής του Μετσόβου, το 
οποίο θα αποτελέσει βάση για την υλοποίηση των δράσεων. 

Από την πλευρά του ο Δήμος Μετσόβου και οι συνεργαζόμενοι τοπικοί φορείς θα 
συμμετέχουν ενεργά σε συναντήσεις και δράσεις με βάση το σχέδιο που θα 
εκπονηθεί, θα παρέχουν δεδομένα σχετικά με τα παραγόμενα αγροτικά απόβλητα 
(είδος, ποσότητα, εποχικότητα) και θα στηρίξουν δράσεις ενημέρωσης και 
ευαισθητοποίησης της τοπικής κοινωνίας και των εμπλεκόμενων φορέων. 

Η συμμετοχή στη συμμαχία για την κυκλική οικονομία αποτελεί ένα σημαντικό βήμα 
για την ορθολογική διαχείριση των αγροτικών πόρων και την ενίσχυση της 
περιβαλλοντικής υπευθυνότητας στην περιοχή. 
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Το Μέτσοβο, ως ορεινή αγροτική περιοχή με έντονη γεωργική και κτηνοτροφική 
δραστηριότητα, παράγει σημαντικές ποσότητες οργανικών αποβλήτων, όπως 
υπολείμματα καλλιεργειών, κοπριά και ζωικά υποπροϊόντα. Η υιοθέτηση ενός 
ολοκληρωμένου σχεδίου διαχείρισης αυτών είναι κρίσιμη όχι μόνο για τη μείωση 
της περιβαλλοντικής ρύπανσης, αλλά και για την αξιοποίηση τους, ως πολύτιμο 
πόρο.  

### 

Λίγα λόγια για το έργο «LIFE-IP CEI-Greece - Εφαρμογή της Κυκλικής Οικονομίας 
στην Ελλάδα» 

Το ολοκληρωμένο έργο «LIFE-IP CEI-Greece - Εφαρμογή της Κυκλικής Οικονομίας 
στην Ελλάδα» φιλοδοξεί να συμβάλει στην υλοποίηση του Εθνικού Σχεδίου 
Διαχείρισης Αποβλήτων, του Εθνικού Προγράμματος Πρόληψης Δημιουργίας 
Αποβλήτων και της Εθνικής Στρατηγικής για την Κυκλική Οικονομία. Με το έργο 
αναδεικνύεται μια νέα αντίληψη στον τομέα των αποβλήτων στη βάση των αρχών της 
κυκλικής οικονομίας, υιοθετώντας πρακτικές και αλλαγή συμπεριφοράς για την 
αύξηση του κύκλου ζωής των προϊόντων, την μετατροπή των αποβλήτων σε πόρους 
και την αποτελεσματική εφαρμογή της νομοθετικής δέσμης μέτρων για τα απόβλητα. 
Το Έργο συντονίζεται από το ΥΠΕΝ και υλοποιείται σε συνεργασία με 19 στρατηγικούς 
εταίρους. 

Περισσότερες πληροφορίες για το LIFE-IP CEI-Greece είναι διαθέσιμες στην 
ιστοσελίδα μας www.circulargreece.gr και τα μέσα κοινωνικής δικτύωσης:  

• https://www.facebook.com/CircularGreece/ 

• https://twitter.com/CircularGreece 

• https://www.linkedin.com/company/life-ip-cei-greece-circular-greece/ 

• https://www.instagram.com/circulargreece/ 

• https://youtube.com/@circulargreece 
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